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HVAD SKER DER, HVIS STRENGEN ER LAVET AF EN ELASTIKSTRIMMEL?

Hvad sker der, hvis strengen er lavet af en elastikstrimmel som vi holder i enderne?
Her @ndrer vi ikke pa massen men kun pa massen pr/m. Ndr speendingen oges (elastikken
bliver tyndere), vil det det vaere en fordel at benytte en alternativ udgave af formel w9

(eksempel 55), hvor der ikke bruges masse pr. m, i, men i stedet hele strengens masse, m.

Af formel (w9) ovenfor far vi:
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Spendingen i en elastikstreng er proportional med elastikkens leengde (bortset fra hvis vi hiver sa
hardti den at vi kommer teet pa bristepunktet, for sa oges dens leengde ikke meget).
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I dette udtryk er 7, elastikkens leengde nar der ikke hives i den (se figur 4a):
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Hvis ¢» (, kan vi se bort fra den anden term (£, / () i parenteserne:
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Figur sm6 - £, er lengden pé den slappe elastik (a), | er lengden péd den udspendte elastik (b).

Huis elastikken er trukket langt ud sendrer tonehojden sig kun meget lidt ndr lengden ndres (c).

Huis elastikken derimod er meget lidt udspaendt gaelder tinermelsen ikke. Sd gar F mod 0, og frekvensen
ligeledes (b).

Huis elastikken spaendes helt ud gaelder formlen for F ikke leengere, for da vokser F hurtigere end leengden, sa
frekvensen atter begynder at stige (d).
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